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Анотація: Стаття присвячена культурно-просвітнім заходам бібліотек України, які у 

2024 році спрямовувались на спротив російській воєнній та інформаційній агресії: культурно-

патріотичні заходи, що акцентувались на національній ідентичності українців; інформаційні 

заходи з протидії російської пропаганди та дезінформації; бібліотечні проєкти з 

документування подій повномасштабного періоду війни; заходи з психологічної підтримки 

читачів тощо. 

Ключові слова: російсько-українська війна, бібліотеки, культурно-патріотичні заходи, 

інформаційна діяльність, проєкти документування війни, заходи психологічної підтримки. 

 

В умовах сучасної війни бібліотеки стали одним із культурних осередків спротиву 

російській воєнній та інформаційній агресії. Будучи центром збереження інформації та 

популяризації знань вони перетворились на потужні центри протидії російської пропаганди, 

дезінформації та фейків. Наданням достовірної інформації та доступу до першоджерел вони 

сприяють зміцненню патріотизму та національної ідентичності. Перші публікації про внесок 

бібліотек до спротиву України російському повномасштабному наступу з’явились у 2022 році 

й присвячувались волонтерському (допомога військовим, біженцями, внутрішньо 

переміщеним особам) та інформаційному (збір і поширення перевіреної інформації, протидія 

ворожій дезінформації, поширення інформаційної та медійної грамотності серед населення) 

внеску в боротьбу з російським агресором [1–4]. У 2023 році бібліотеки адаптувались до 

повномасштабної війни шляхом трансформації діяльності до умов воєнного стану. Відповідно, 

переважна кількість публікацій присвячувалась: створення безпечних умов та пристосування 

функціонування до воєнних умов; фіксації пошкоджень і збитків завданих бібліотекам 

бойовими діями; списанню російськомовних книг тощо. У цей час тема спротиву все більше 

з’являється в інформаційній діяльності бібліотек в якості «інформаційного фронту» з надання 

достовірної правдивої та спростування російської дезінформації й фейків [5, c. 153–154; 6, с. 

31–31; 7 с. 46–47]. Зокрема, стаття О. Желай «Бібліотечно-аналітичне обслуговування в 

умовах військового та інформаційного протистояння. На прикладі СІАЗ НБУВ» розповідає 



про підготовку Службою інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади 

бюлетеня «Спростування дезінформації» [8, с. 232–239]. Культурно-мистецьким заходам 

бібліотек України в умовах війни присвячена стаття культорологині Марії Макарової, яка 

дійшла висновку, що тематика та зміст бібліотечних виставок і заходів культурно-мистецького 

спрямування допомагає у духовному вихованні населення: патріотизму, національної гідності, 

прагнення до єдності [9, с. 201]. У 2024 році переважають публікації про інформаційний 

спротив публічних бібліотек російській пропаганді та дезінформації [10–12]. Окремо варто 

згадати статтю Ірини та Юрія Беззуб «Роль бібліотек у висвітленні екоциду в Україні, 

спричиненого російською агресією» присвячену роботам бібліотек з моніторингу і фіксації 

спричинених бойовими діями росіян злочинів проти довкілля, а також інформування 

населення про екоцид [13]. 

У 2024 році бібліотеки проводили виставки, круглі столи, лекції, культурно-освітні 

проєкти, та інші культурні заходи спрямовані на формування патріотизму, національної 

ідентичності та зміцнення почуття єдності. Так, у бібліотеках м. Києва відбулись: проєкт 

«Матриця українського духу» спрямований на виховання у молоді шанобливого ставлення до 

воїнів-захисників та духовної спадщини українського народу (бібліотека № 2 для дітей 

Деснянського району); історико-патріотичний урок «Ми – українці – нація сильних» 

(бібліотека «Світогляд» Печерського району); мультимедійний проєкт «Славетні українці» 

про видатних українців, які звеличили Україну досягненнями у науці, культурі та спорті 

(бібліотека ім. Г. Чубая для дітей Подільського району) [14 с. 24, 30, 39]. У бібліотеках 

Чернігівщини: зустріч із захисниками-земляками до Дня Збройних сил України, під час якої 

воїни-захисники розповіли про воєнну діяльність, події в цивільному житті та цікаві історії 

(Боризнянська публічна бібліотека); захід «Крим – це Україна» до 10-річчя спротиву 

російській окупації (Коропська публічна бібліотека); книжково-ілюстративна виставка «Ми 

нація єдина, твої ми діти, Україно!» та флешмоб «Сила країни – у єдності» (Козидівська 

бібліотека філія Холминської територіальної громади); літературна година пам’яті «України 

обпалений цвіт» та круглий стіл «Особливості розвитку українського суспільства та 

державності в умовах збройної агресії проти України. Можливості та виклики» (Новогород-

Сіверська міська бібліотека) [16, с. 19–22]. Публічні бібліотеки Кіровоградщини проводили 

патріотичні заходи для дітей та юнацтва, що формують у молодого покоління почуття любові 

до свого народу та держави: історичний квест «Ми – єдина держава, ми – єдиний народ!», 

хронограф пам’яті «Через Крути до майбутнього», урок історичної правди «Пам'ятаємо 

минуле заради майбутнього», історичний телепорт «Цінуй, цілуй цілушку хліба» та інші [18, 

с. 17–18]. 



До Всесвітнього дня вишиванки працівники Публічної бібліотеки Коростенської міської 

територіальної громади взяли участь в етновернісажі «Хай звитяжно б’ється серце! Хрестик, 

хрестик, ще раз хрестик… Волі сонце на рушникові най цвіте» та провили ряд заходів: 

поетичний код ідентичності «Я душу одягну у вишиванку» (центральна бібліотека); виставка 

сучасної вишивки «Вишиванка – духовна броня нації (бібліотека-філія №1); виставка 

«Рукотворний оберіг родини Невмержицьких» (бібліотека-філія № 3); відеомозаїка «Вишитий 

код на полотні» (бібліотеки-філії сіл Бехи та Васьковичі) [15, с. 12–13]. До Дня пам’яті 

захисників України публічна бібліотека Васильківської міської ради Харківської області та її 

філії провели патріотичні заходи: акцію «Сонях пам’яті», патріотична година «Низький уклін 

захисникам» (Сніжинська бібліотека-філія); година пам’яті «Ангели, що тримають небо» 

(Минківська бібліотека-філія), книжкова виставка «Дай нам силу й відвагу Україні на славу» 

(Баранівська сільська бібліотека філія), виставка-інсталяція «Пам’ятаємо… Шануємо… 

Пишаємося…» (Огульцівська філія) [19, c. 6–7]. 

Публічна бібліотека Луцької міської територіальної громади здійснює проєкт «Разом 

сильніші: підтримка та розширення можливостей національних меншин у Луцьку під час 

війни», який спрямований створення сприятливого середовища для національних меншин 

громади, допомогу у подоланні викликів, спричинених війною [17, с. 34]. Одеська обласна 

універсальна наукова бібліотека імені М. С. Грушевського провела заходи: огляд тематичної 

літератури та поетичний вечір «Одна Єдина Соборна Україна»; зустріч з військовими «Сили 

ТрО в протидії російській агресії та інформаційній пропаганді»; лекція «Війна та література: 

огляд поезії та прози письменників-військових»; патріотична літературно-музична композиція 

«Збройні Сили України – слава, гордість, міць країни» тощо [20, с. 11, 25, 53, 76]. 

В умовах повномасштабної війни інформаційний простір України заполонили російські 

пропаганда, фейки та відверта дезінформація. Тому, бібліотеки перетворились на центри 

інформаційної підтримки, де люди можуть отримати достовірну інформацію в умовах 

воєнного часу. Бібліотечна інформаційно-просвітницька діяльність спрямована на: протидію 

дезінформації; спростування фейків; проведення заходів з інформаційної безпеки та 

медіаграмотності; формування навичок інформаційного спротиву шляхом критичного 

мислення та інформаційної стійкості. Зокрема, Бібліотека для юнацтва м. Олександрія 

започаткувала рубрику «Медіагід для кожного», де розміщена інформація про безпечне 

користування інтернетом та розпізнання фейків; Хмельницька міська централізована 

бібліотечна система проводить Школу медіаграмотності де всі охочі навчаються: навичкам 

критичного мислення, аналізу інформації та виявлення фейків і пропаганди в медіа; 

Полтавська обласна бібліотека імені О. Гончара підготувала інтерактивну виставку «Справжні 

причини війни, або як працює російська пропаганда»; Публічна бібліотека Вороновицької 



селищної ради провела захід «Медіаграмотність – запорука перемоги», де учасники навчалися 

орієнтуватися у сучасному інформаційному просторі та розпізнавати фейкову інформацію 

[24].  

Бібліотеки-Хаби цифрової освіти Волинської області впродовж червня – жовтня 2024 

року провели понад 160 занять з цифрової грамотності для людей старшого віку та внутрішньо 

переміщених осіб, частина із яких присвячувалась кібербезпеці та медіаграмотності [26. с. 18–

28]. 242 Хаби цифрової освіти діяли у Полтавській області в 2024 році. У них бібліотеки 

навчали основам цифрових навичок, інформаційної безпеки, роботі з електронними 

документами тощо. Серед їх заходів та консультацій були: медіаграмотність, кібербезпека, 

кібергігієна, захист від фейків і дезінформації [28, с. 9, 15–17]. 

Харківська обласна універсальна наукова бібліотека здійснює проєкт «Майстерня 

медійної грамотності», на тренінгах якої розглядаються теми: критичне мислення, маніпуляція 

та пропаганда в медіа, основи інформаційної безпеки та медіагігієни [25]. Працівники 

бібліотек Полонської територіальної громади приєднались до тижня медіаграмотності та 

протягом року провели 31 групове заняття з цифрової та медійної грамотності [22, с. 7]. 

Публічна бібліотека Шумської міської громади Тернопільської області проводила заняття і 

тренінги присвячені пропаганді та інформаційній гігієні в умовах війни. На яких присутні 

навчались розпізнавати російські фейкові новини та інформаційні маніпуляції [29, с. 14]. 

Чернігівська обласна універсальна наукова бібліотека ім. Софії та Олександра Русових 

підготувала методичний порадник «Бібліотека та інформаційна гігієна в умовах війни» [23]. 

З початком повномасштабного етапу війни бібліотеки одними з перших почали фіксацію 

та систематизацію фактів у межах реалізації проєктів (у вигляді баз даних, сайтів, 

мультимедійних платформ) з документування воєнних подій. Так, у 2024 р. Харківська 

держава наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка продовжила роботу з координування 

всеукраїнського проєкту «Архівування документів про війну», ініційованого Українською 

бібліотечною асоціацією – здійснювався організаційно-методичний супровід і тривала робота 

з ретроспективного та поточного архівування документів [30]. У липні 2024 р. за підтримки 

Українського культурного фонду бібліотека розпочала реалізацію проєкту формування 

«Цифрового архіву документів про російсько-українську війну», метою якого є забезпечення 

доступу до цифрових документів (публікацій, фото, відео), що відображають події та контекст 

російсько-української війни задля збереження історичної пам’яті та підтримки наукових 

досліджень. Базою для архіву став масив документів і метаданих до них, накопичений у межах 

реалізації проєкту «Архівування документів про війну». До проєкту долучилися 19 учасників 

– представників бібліотек та закладів вищої освіти України. На платформу архівування 

внесено 7138 документів [31]. 



Херсонська обласна універсальна наукова бібліотека імені Олеся Гончара продовжує 

проєкт «Україна у вогні війни за свободу. Хроніка» – хронологія днів мужності, витримки та 

незламності, які назавжди закарбувались в нашій пам’яті. У 2024 році він доповнився 

розділами: Сили безпілотних систем Збройних сил України; Палаюча росія; Волонтерство під 

час війни; Російська зброя терору; ЗСУ вперше у світі збили винищувач 5-го покоління СУ-57 

(8 червня 2024 рік); Військові союзники росії; ЗСУ вперше у світі збили гіперзвукову ракету 

«Циркон» (25 березня 2014 рік); Викрадення росією українських дітей (24 лютого 2024 – по 

сьогодні); Антидронова зброя; Зруйновані мости України; Ракетні комплекси України; 

Виведено з ладу тральщик РФ «Александр Обухов». Спецоперація ГУР МО України (жовтень 

2024); Власне виробництво зброї – базовий курс України (2022–2025 роки); Курська операція 

– неочікуваний хід України (6 серпня 2024 – сьогодні); «Янголи війни» – військові медики; 

Французькі винищувачі Mirage 2000 для України; Пам’ятки, «зг’валтовані» війною; АТЕШ – 

спротив російської окупації (29 вересня 2022 року – по сьогодні); «Жовта стрічка» – рух 

громадянського спротиву на тимчасово окупованих територіях України; Три роки російського 

повномасштабного вторгнення в Україну: головні здобутки та втрати; Застосування хімічної 

зброї армією рф проти ЗСУ; Звільнені з полону (2024–2025); Українська дипломатія воєнного 

часу; Психологічна допомога: як підтримати родичів військових; ССО вперше в історії війни 

уразили новітню станцію зв’язку росіян (13 червня 2024 року); Спецоперація «Рибалка» 

Головного управління розвідки Міністерства оборони України; Вправи для зняття стресу та 

зміцнення ментального здоров’я»; «Рамштайн» – коаліція допомоги для України. Ч. II 

(6 вересня 2014 року – 11 квітня 2025 року); Бої за Кінбурнську косу; Спецоперація СБУ з 

підриву Кримського мосту (8 жовтня 2022 року – 16 серпня 2024 року); Далекобійна ракетна 

програма України: що про неї відомо; Український FPV-дрон уперше в історії вразив 

російський гелікоптер Мі-28 у повітрі; Роботи – собаки на службі ЗСУ [32]. Також Херсонська 

обласна універсальна наукова бібліотека імені Олеся Гончар продовжує проєкт «Херсонщина 

нескорена» з документування основних подій оборони, окупації та деокупації області та 

розповідь про громадський спротив мирного населення, про захисників і захисниць, які 

віддали своє життя за визволення Херсонщини, що поповнився розділами: «Хроніка 

звільнення Херсонської області», «Мужні і незламні: назавжди в строю»; «Небайдужі серця», 

«Рядки, написані війною (творчість письменників Херсонщини)» [33]. 

Наукова бібліотека Одеського національного університету імені І. І. Мечникова веде 

базу даних «Незламна Україна», в якій висвітлює повномасштабну війну Росії проти України 

у чотирьох розділах: «Нормативно-законодавчі документи періоду воєнного стану», «Хроніка 

подій у вітчизняній пресі», «Соціальні мережі про воєнні дії», «Висвітлення подій у зарубіжній 

пресі» [34]. Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека імені Валентина 



Отаманського у 2024 р. продовжувала здійснювати записи усноісторичних свідчень проєкту 

«Голоси живої історії» у 2024 р. для збереження пам’яті про воєнні події. 28 травня у межах 

проєкту був проведений вебінар «Метод усної історії: теорія та практика» з метою активізації 

роботи бібліотекарів зі збору інтерв’ю для вебсайту «Голоси живої історії» [35]. Національна 

бібліотека України імені Ярослава Мудрого на сайті бібліотеки веде рубрику «КультФронт» 

(Культурний фронт України) щоденну підбірку інформації з мережі Інтернет про те, як галузь 

культури тримає свій, культурний фронт, і як світ засобами культури допомагає Україні [36]. 

Також, від липня бібліотека здійснює проєкт «Книга пам’яті російсько-української війни. 

Бібліотекарі», що покликаний зібрати інформацію про працівників бібліотек, які загинули 

внаслідок російсько-української війни [40]. 

Тернопільська обласна універсальна бібліотека продовжила роботу над розділом 

«Тернопільщина в період нападу Росії на Україну» Краєзнавчого каталогу, куди збирається 

інформація про: діяльність органів місцевої влади, волонтерський рух, внутрішньо 

переміщених осіб, мешканців краю учасників війни, матеріали про руйнування та екологічну 

шкоду завданих ракетними обстрілами, спогади про війну, інформацію про реабілітацію 

військовослужбовців. Також, бібліотекарі залучені до ведення краєзнавчої книги пам’яті про 

Героїв російсько-української війни на інформаційному порталі «Тернопільщина» [29, с. 19–

20]. Одеська обласна універсальна наукова бібліотека імені М. С. Грушевського здійснює 

проєкт «Одещина: хроніка війни» зі збору повнотекстової інформації про місцеві події [20, 

c. 82]. Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Короленка здійснює 

мультиплатформний проєкт «Бібліотеки Харківщини в умовах воєнного стану: хронологія 

бібліотечного спротиву [37]. Дніпропетровська обласна універсальна наукова бібліотека імені 

Первоучителів слов’янських Кирила і Мефодія здійснює проєкт «Бібліотеки 

Дніпропетровщини: хроніки війни» та веде базу даних «Хроніка війни. Факти. Онлайн-Медіа» 

[38–39].  

Бібліотека імені академіка М. О. Лавровського Ніжинського державного університету 

імені Миколи Гоголя веде проєкт «Життя, обірване війною: книга пам’яті Ніжинського 

державного університету імені Миколи Гоголя» з метою вшанування та збереження пам’яті 

про всіх загиблих студентів, випускників, співробітників та викладачів [41]. Бібліотека 

Вінницького державного педагогічного університету ім. М. Коцюбинського веде Дошку 

пам’яті загиблих випускників, співробітників і студентів [42]. Сарненська централізована 

система публічно-шкільних бібліотек на власному сайті веде рубрику «Вічні захисники: в 

пам’ять про загиблих воїнів Сарненської громади», що є Книгою пам’яті про загиблих 

мешканців Сарненської міської територіальної громади [43]. Закарпатська обласна 



універсальна наукова бібліотека ім. Ф. Потушняка веде базу даних «Полеглі воїни Закарпаття 

в російсько-українській війні» [44]. 

До десятиріччя початку російсько-української війни окремі бібліотеки видали 

бібліографічні покажчики книг про війну, що зберігаються у їх фондах: «Книги, написані 

війною, (2014–2024)» (Центральна районна бібліотека ім. П. А. Загребельного Деснянського 

району міста Києва), «Країна незламності» (Київська обласна бібліотека для дітей), «Слово 

проти сталі» (Хмельницька обласна універсальна наукова бібліотека), «Україна у вогні» 

(Львівська обласна універсальна наукова бібліотека) [45–48]. Науковий реферативний огляд 

«Цифрові ресурси наукових бібліотек в умовах війни» підготовлений Національною 

бібліотекою України імені В. І. Вернадського представляє публікації про тенденції розвитку 

бібліотечної справи України з 2014 по 2024 рік [49]. 

Дослідниця книг про війну Ганна Строкіна створила «Каталог книжок про російсько-

українську війну: 2014 – вересень 2023» [50]. Також, Науковою бібліотекою Українського 

державного університету імені Михайла Драгоманова був підготовлений рекомендаційний 

покажчик «Російсько-українська війна. Ч. 2.2. Повномасштабна війна (24 лютого 2022 – …) : 

книги 2022–2023 років» [51]. Вебліографічні покажчики присвячені Харківщині підготували 

Харківська обласна універсальна наукова бібліотека (п’ять випусків (вип. 12-16) «Хроніка 

незламного Харкова», що охоплюють період представлення електронної інформації від 1 

листопада 2023 до 31 серпня 2024 року) та Центральна наукова бібліотека Харківського 

національного університету імені В. Н. Каразіна («Війна в Харкові та Харківській області: 

хроніка подій у посиланнях за 3-тє півріччя повномасштабної російсько-української війни 

(1.03.2023–31.08.2023)») [52–53]. Бібліографічні списки Державної бібліотеки України для 

юнацтва та Науково-технічної бібліотеки Національного лісотехнічного університету України 

присвячені втратам бібліотек унаслідок воєнної агресії та екологічного впливу війни на 

довкілля [54–55]. 

Ще з 2023 року бібліотеки почали надавати відвідувачам психологічну допомогу через: 

надання інформації та літератури з психологічної самодопомоги; проведення психологічних 

лекцій, семінарів і тренінгів з ментального здоров’я; створення груп психологічної підтримки; 

організації спеціальних заходів (мистецькі, творчі та релаксаційні заняття, різноманітні 

терапії, психологічні клуби, гуртки) спрямованих на покращення самопочуття та зниження 

рівня стресу. Так, Бершадська публічна бібліотека здійснила проєкт «Цифровий детокс» мета 

якого відмовитись від гаджетів та на деякий час відволіктись від негативних полій читаючи 

цікаву книгу; Городянська централізована бібліотечна система приводить вуличні акції 

«Ментальне здоров’я: як подбати про себе?», надаючи змогу всім охочим оцінити свій 

психологічний стан; Бібліотека-філія № 2 для дітей Черкаської міської центральної 



бібліотечної системи здійснила проєкт арттерапії «Перетворимо біль війни на творчість», 

спрямований на психологічно-емоційне розвантаження дітей в ході творчих занять з 

виготовлення патріотичних символів та оберегів; Луцька центральна бібліотека для дорослих 

проводить щомісячні арттерапевтичні заняття; у Бориспільській публічній бібліотеці 

ім. В. Чорновола діє клуб ментального здоров’я «Берегиня»; Хмельницька обласна 

універсальна наукова бібліотека провела арттерапевтичний майстер-клас з малювання сіллю 

та фарбами; Кіровоградська обласна бібліотека для юнацтва ім. Є. Маланюка у співпраці з 

психологами проводила заняття з тілесно-орієнтованої терапії [56].  

У квітні Українська бібліотечна асоціація та Goethe-Institut провели онлайн-тренінг 

«Психологічна підтримка та взаємодія з користувачами бібліотек у кризових ситуаціях під час 

воєнного стану» спрямований на навчання бібліотекарів навичкам психосоціальної підтримки, 

що вони могли допомогти відвідувачам складних ситуаціях – надання першої психологічної 

допомоги, техніки управління стресом, основи кризового консультування і т п. [58]. У жовтні 

2024 р. виник проєкт «Бібліотеки як простір психосоціальної підтримки», що реалізується в 

межах Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?». Його мета створити в 

бібліотеках простір для надання психосоціальної підтримки людей у громадах, поширення 

інструментів самодопомоги, першої психологічної допомоги, використання артметодик у 

своїй роботі та за потреби переспрямування людей до наявних психологічних служб. У пілоті 

проєкту взяли участь 30 бібліотек Київської, Львівської, Івано-Франківської, Тернопільської 

Житомирської та Одеської областей, до яких згодом долучились інші бібліотеки України [27]. 

Бібліотеки м. Києва здійснили заходи психологічної підтримки відвідувачів: Публічна 

бібліотека імені месі Українки («Бібліотерапія: твоя книга щастя» та «Шлях до себе: методика 

самодопомоги»), Бібліотека ім. М. В. Гоголя Голосіївського району (індивідуальні 

консультації з психологом), Бібліотека № 117 Дарницького району (терапевтичні заняття 

групи за інтересами «Казкотерапія»), Бібліотека № 118 Дніпровського району (цикл заходів 

«З турботою про себе і кожного»), Центральна районна бібліотека «Печерська» (лекторій з 

психологічної підтримки «Поруч») [14, с. 7–8, 14, 20, 27, 34]. Заходи психосоціальної 

підтримки відбулись у бібліотеках Чернігівщини: у Корюківській публічній бібліотеці за 

сприяння районної організації Товариства Червоного Хреста України працював Пункт 

психосоціальної підтримки; у Новгород-Сіверській міській бібліотеці професійні психологи 

провели тренінг «Перша психологічна допомога» та лекції «Важливі навики в період стресу» 

і «Психічне здоров’я = фізичне здоров’я»; у Талалаївській публічній бібліотеці (проєкт 

«Бібліотерапія: допоможи собі книгою»). У межах проєкту «Ми разом. Розбудова стійкої 

системи громадського здоров’я», який реалізується за підтримки USAID Ukraine – USAID 



Україна в Бахмацькій, Зеленівській та Стрільницькій сільських бібліотеках-філіях проведено 

арттерапевтичні заняття [16, с. 42–44]. 

Донецька обласна бібліотека для дітей підготувала методичні рекомендації «Бібліотеки 

на захисті ментального здоров’я громади» для створення спеціальних просторів у 

книгозбірнях організації та діяльності груп психологічної самодопомоги [57]. Тернопільська 

обласна універсальна наукова бібліотека щомісяця проводить психологічні студії «ДоВіри» 

спікери яких психологи, педагоги, медики та священнослужителі, що обговорюють проблеми 

військових, сімейні відносини, підліткову психологію, подолання тривожності та депресій [59, 

с. 172]. Бібліотерапевтичні проєкти покращення психічного здоров’я дітей здійснюють 

Миронівська бібліотека для дітей («Шлях до рівноваги») та Львівська державна обласна 

бібліотека для дітей («Книго/сховище») [60, с. 100–101]. 

Отже, вищевказаний перелік видів спротиву (і далеко не вичерпний перелік культурних, 

інформаційних, психологічно-просвітніх заходів та проєктів 2024 року) вказує на те, що 

бібліотеки в міру своїх можливостей здійснюють вклад у загальнонаціональний культурний 

спротив російській агресії. Адаптувавшись до умов війни бібліотеки України перетворились 

на культурно-інформаційні центри збереження культурної спадщини, розвитку національної 

ідентичності та карбування сучасних подій в історичній пам’яті. 
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